



ШЕНЗЕНСКИЯ

# ЕПАРХИАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

---

№ 20. ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ. 16 Октября 1869 года.

---

## С Л О В О ВЪ НЕДѢЛЮ 17-Ю.

*И се жена ханаанеяска, отъ предъль тыхъ изшедши, возготи къ Нему, глаголющи: помилуй мя, Господи, Сыне Давидовъ; дщи моя злъ бѣснуется. (Мате. 15, 22.)*

Дѣти добрыя — радость отцу, дѣти злые — печаль матери. Ничто такъ не вожделѣно для родителей, какъ видѣть въ дѣтяхъ своихъ острый умъ, дальновидное благо-

разуміє, любовь къ правдѣ, рвеміе къ добру, предорім-  
чивость и неустрашимость при исполненіи добрыхъ и высо-  
кихъ намѣреній. Отличись сынъ, заслужи похвалу, дочь:  
вотъ ихъ обыкновенное желаніе и наставленіе, когда дѣ-  
тей своихъ опредѣляютъ къ ученью, благословляютъ на  
службу. Но вичто такъ не прискорбно имъ, какъ видѣть  
разочарованіе, и, вмѣсто сладостныхъ надеждъ, усматри-  
вать въ своихъ дѣтихъ недостатки, слабости, проступки и  
злые начала. Что имъ дѣлать тогда? Какъ исправить  
злое дѣя? Какъ очистить и дитя и себя отъ безчестія?  
Употребляютъ для сего мѣры вразумленія, увещанія, на-  
ставленія; употреблютъ даже мѣры строгія, — выговоры,  
упреки, даже наказанія. Все это прекрасно. Часто полу-  
чается успѣхъ, вызывается въ дѣтихъ стыдъ, раскаяніе;  
часто послѣдуетъ затѣмъ исправленіе и возстановленіе  
чести. Но что дѣлать, когда никакія мѣры не исправляютъ  
детей? Что дѣлать, когда мѣры наши оказываются слабы-  
ми и не достигаютъ своей цѣли и въ половину? Бросить  
детей, оставить ихъ пожинить плоды своего безчестія,  
жалъ, непомѣрно жаль добрымъ родителямъ. Вотъ что  
надобно дѣлать въ такихъ несчастныхъ случаяхъ: надо  
дѣлать то самое, чему научаетъ насъ та хананейка, о  
которой благовѣстуетъ нынѣ чтеніе Евангеліе. Чему  
же она научаетъ?

Нынѣ чтеніе Евангеліе о хананейской женѣ научаетъ  
насъ въ такихъ несчастныхъ случаяхъ обращаться съ  
искренною молитвою и вѣрою къ Иисусу Христу. Слуша-  
тели христіане! Обратите вниманіе на то, что она родомъ  
язычница, съ дѣствомъ пропитанная всикими суевѣріями,  
увѣковѣченными съ незапамятныхъ временъ жрецами

Ваада и Астарты. Но она не обратилась къ цѣлебной помощи сихъ боговъ. Она не побоялась гнѣва жрецовъ и судей, блюстителей отечественной религіи. Она обратилась къ Іисусу Христу среди своего народа, зараженного поклоненiemъ богамъ, которыхъ явившійся среди языческаго народа учитель — Іудей отнюдь не прославлялъ, напротивъ унижалъ и возгѣщалъ, что чтимые имъ боги суть бѣсы гнусные, омерзенные, беспомощные и ничтожные. Она не побоялась ярости народа. Она явилась къ Іисусу Христу изъ всѣхъ хананеевъ съ вѣрою въ Его всемогущую силу одну единственную. Она дерзнула совершенно выдѣлиться изъ всего народа и изъ всего рода своего. Вотъ такая вѣра хананеянки, такое обращеніе ея съ просьбою къ Іисусу Христу и для насъ должно служить высокимъ образцемъ, чуднымъ примѣромъ. Когда и у насъ съ дѣтьми случится такое же несчастіе, какое у нея, и дочь наша, или сынъ нашъ бѣснуется; тогда, не пренебрегая всѣми мѣрами человѣчесаго благоразумія, обратимся прежде всего, усильїе всего съ молитвою къ Іисусу Христу; минуя всѣхъ видовъ суевѣрія, возложимъ всю надежду на всесильную благодать Его, вращающую и нераждающую. Воззовемъ къ Нему съ умиленіемъ: Господи, дщи моя заѣ бѣснуется. Изѣли ее. Ты Единъ можешь сотворить сie.

Еще, слушатели христіане, обратите вниманіе на то, какъ хананеянка выносить упорное невниманіе къ своей просьбѣ Учителя, который казался милосердымъ ко всѣмъ, кроме ея одной. Просьба ея была умилительна, жалоба сердечна до того, что ученики Христовы, ей чужды, какъ природные іudeи, едвали желавши, чтобы чудеса

творилъ Иисусъ Христосъ среди нечестиваго народа, и тѣ склонились подъ просительницею и сами стали не только просить, но и требовать, чтобы Господь удовлетворилъ ея желанію. *И приступлше ученицы, моляху, глаголюще: отпусти ю, яко вопиетъ въ слѣдъ насъ.* Видно, они слышали необычайныя вздоханія жены; видно, они видѣли ужасительно жалобный вопль, терзавшій ихъ сердца. На требование учениковъ, которое могло сильно обнадеживать жену, послѣдовалъ отвѣтъ Господа самый тѣжкій для растерзаанаго сердца жены. *Нель отъпусти хлѣба чадомъ, и поврещи псомъ* Такимъ отвѣтомъ ученики могли успокоиться и сказать себѣ: нельзя, такъ нельзя; такъ тому и быть; значитъ, такова ужъ воля Божія. А хапаняпка какой ударъ получила! Такъ я несчастная, я состою язычницею; я принадлежу къ народу, который весь названъ отъ Божественнаго Учителя собирающемъ исовъ, — и я скверный песь, которому не даютъ хлѣба, нужнаго для хозяевъ. Удивительно, какъ она съ своимъ неизѣльнымъ горемъ не отошла; но еще выказала новый пламень своей вѣры въ милосердіе Иисуса Христа. *И пси ядяте отъ крупицъ, падающихъ отъ трапезы господей своихъ,* возвопила она. Отъ чего это въ ней явилась такая вѣра, невстребимая, неугасимая, не знающая никакихъ препятствій? Кажется, никакая сила не могла оттолкнуть ее отъ Иисуса Христа. Въ этомъ удивительномъ поступкѣ ея содержится для насъ образецъ какъ вѣры въ милосердіе Божіе, такъ и глубочайшаго ея смиренія. Она не отреклась отъ названія иса; она признала совершенную справедливость такого названія. При подобныхъ несчастіяхъ и мы, слушатели, будемъ питать въ себѣ такое же сми-

реше. Унижение дѣтей сочтемъ за собственное, безчестіе ихъ примемъ за собственное; скажемъ: мы сами того достойны, мы самы прогнѣвали Бога, мы сами заслужили отъ Бога такое наказаніе, какъ справедливое возмездіе за наши собственные грѣхи Обвинимъ дѣтей; но искренно обвинимъ въ себѣ самихъ предъ очами Сердцевѣда. И будетъ тогда полная надежда на милосердіе Божіе. Наши дѣти, къ нашей неизъяснимой радости, встанутъ на путь исправленія, чести и славы. *Сердце сокрушенное и смиренное Богъ не уничтожитъ.* Онъ явить намъ Свою небесную помощь; Онъ силенъ изъ темницы извести; Онъ можетъ изъ ада возвратить души преданныя Ему, чтобы за тѣмъ могли они и хотѣли только одного, исповѣдатися именемъ *Ego.*

Научимся, слушатели христіане, у хананейской жены искусству исправлять злыя дѣтей. Часто подвигъ этотъ превышаетъ силы и умѣніе самыхъ благоразумныхъ отцовъ и матерей. Хананеянка указуетъ намъ способъ для всѣхъ доступный. А сколько онъ надеженъ, тому свидѣтель примѣръ ея. Послѣдуетъ ей; и мы услышимъ отъ Милосердаго Господа: *иди, вѣра твоя спасе тя.* Аминь.

Протоіерей Аврамій Смирновъ.

## ПОУЧЕНИЕ

# КЪ СЕЛЬСКИМЪ ПРИХОЖАНАМЪ, О ВОСПИТАНИИ ДѢТЕЙ ВЪ СТРАХѢ БОЖІЕМЪ.

Нечаянный случай заставилъ меня, православные, предложить вамъ мою бесѣду о воспитаніи дѣтей въ страхѣ Божіемъ. Выслушайте же наставлѣніе отца вашего духовнаго.

На двихъ, я, идя по селу для требоисправленія, увидалъ толпу мальчиковъ, стоящихъ у воротъ дома одного изъ крестьянъ нашего села и вѣсколько не доходя до нихъ, я услышалъ, что одинъ изъ нихъ, не болѣе какъ лѣтъ семи, сквернословно изругалъ другаго, самымъ жестокимъ, самымъ постыднымъ образомъ. Я ужаснулся, услышавъ такія неистовыя слова ругателя, и, подошедши въ нему, спросилъ: гдѣ, любезный, такъ научился ты ругаться? Малютка, ни — сколько не красиѣ, сказалъ: такъ отецъ мой бранится Желая вразумить неразумнаго нечестивца, я сказалъ: вотъ, другъ мой, ты научился ругаться такъ, какъ несумѣть и постыдатся пожилой человѣкъ; а знаешь ли ты хотя какую нибудь молитву, т. е. когда молишся, что говоришь предъ Богомъ? Я ничего не знаю, отвѣчалъ онъ. А умѣешь ли ты креститься? Къ огорченію моему этотъ несчастный и перекреститься правильно не умѣетъ. Вотъ, любезный, добрыхъ дѣлъ ты еще и въ понятіе себѣ не берешь и не учишься имъ, а худыя уже все узналъ и все перенялъ. А

зинешь ли, что когда мы дѣлаемъ что — либо худое, то этимъ мы служимъ не Богу, а сатанѣ, а Господа Бога прогибаляемъ? Знай и помни, что такъ ругаться какъ тебѣ, такъ и отцу твоему грѣхъ великий предъ Богомъ и стыдно предъ добрыми людьми. Тебя Господь накажетъ или болѣзнями, или сиротствомъ, или убожествомъ, или смертию, а послѣ смерти вѣчнымъ мученіемъ во адѣ; а добрые люди будутъ осуждать тебя за это, если ты не перестанешь такъ ругаться.

Отцы и матери! къ вамъ теперь обращаю слово мое, скажите мнѣ, кто виноватъ, что этотъ ребенокъ, неумѣя еще различить добра отъ худа, а уже сквернословитъ? Конечно не онъ, а тотъ, отъ кого онъ это слышалъ и научился, и тѣ, которые, слыша такія неистовыя и скверные слова отъ дѣтей, не винуютъ имъ, что это грѣхъ, не останавливаютъ и не наказываютъ ихъ за это. На васъ лежитъ священный долгъ учить дѣтей своихъ всему добруму и святому и удерживать отъ всего дурнаго и порочнаго; а вы не только не научаете ихъ, а еще сами вводите въ соблазнъ, а *тore тому человѣку*, сказалъ Спаситель, *и изъ же соблазна приходитъ*. (Мат. XVIII, 7). Великой ответственности за свое не радиеніе о воспитаніи дѣтей будете подлежать предъ Богомъ! Послушайте, что говоритъ Св. Иоаннъ Златоустый о тѣхъ родителяхъ, которые не стараются дѣтей своихъ воспитывать въ благочестіи и страхѣ Божіемъ: „родители, говорить онъ, которые пренебрегаютъ воспитывать дѣтей своихъ по христіански, беззаконище дѣтоубийцъ. Ибо дѣтоубийцы тѣло отъ души разлучаютъ, а они и душу и тѣло ввергаютъ въ геенну огненную.“ (Бесѣд. 3-я противъ моловаш.

звания). Видите ли, братіе, что нерадивые о воспитаніи дѣтей, по учению Іоанна Златоустаго, хуже дѣгоубійцъ. Вотъ какъ великъ грѣхъ — нерадѣніе о воспитаніи дѣтей въ страхѣ Божіемъ. А какой вредъ и пагубу вы, братія, паносите самимъ дѣтямъ своимъ нерадѣніемъ о воспитаніи ихъ въ страхѣ Божіемъ? Они, съ младенчества привыкаютъ къ сквернословію и другимъ порокамъ, съ трудомъ отстаютъ отъ вихъ поэлѣ или во все не отстаютъ, а съ этими грѣхами отходятъ въ могилу. и по откровенію слова Божія, возвѣщаю, что они Царствія Божія не наследовать. (І Кор. VI, 10).

Какъ же, вы при этомъ спросите, дѣтей своихъ намъ сдѣлать добрыми христіанами, чтобы заслужить похвалу отъ Бога и отъ добрыхъ людей? — Ученіемъ ихъ всему добруму и святыму и примѣромъ своей благочестивой и набожной жизни, т. н. вы обязаны внушать имъ, что худо и что хорошо, въ чемъ грѣхъ и въ чёмъ спасеніе и сами должны вести жизнь стесненную и благочестивую, чтобы они, смотря на вашу честную жизнь, и сами старались удаляться отъ грѣховъ и жили добродѣтельно. Ибо примѣръ сильнѣе словъ, а потому вы, какъ добрые христіане, не должны дѣлать ничего дурнаго и соблазнительнаго во всякое время, а когда находитесь съ дѣтьми вмѣстѣ, то еще болѣе всемѣрю берегитесь подавать имъ соблазнъ; напротивъ тогда — то и показывайте на себѣ примѣръ всякаго доброго дѣла, всякаго доброго слова. Но, братія, къ общему стыду вашему я долженъ сказать, вы живете не лучше пакѣрныхъ какихъ нибудь. Многіе изъ васъ, какъ я знаю, и за грѣхъ не почитаютъ навязывать вина до безчувствія и сквернословить и по гибель-

ной привычкѣ сквернословите изъ всѣхъ бѣсовскія манеры, не опасаясь и не стыдясь того, хотя бы тутъ были женскій воль или дѣти. Какъ вы Бога не боитесь и Его страшнаго суда? Вы думаете, что все это вамъ даромъ пройдетъ? Нѣтъ, братія, судъ Божій покараетъ васъ и здѣсь — на этомъ свѣтѣ различными скорбями, бѣдами и несчастіями, а па томъ свѣтѣ вѣчною мукою. Нашъ Господь далъ намъ языкъ и слово не для того, чтобы сквернословить, а чтобы прославлять Бога и Его святыхъ дѣла и выражать свои думы и нужды. Кромѣ сего забываете вы, что тѣми самыми устами, которыми вы сквернословите, приносите Богу молитвы и примаєте святыхъ тайны.

Умоляю васъ всѣхъ, оставьте сами гибельную привычку сквернословить и строго наблюдайте не только за каждымъ словомъ дѣтей своихъ и наказывайте ихъ не только за худыя дѣла, но и за худыя слова. Послушайтесь въ этомъ не меня грѣшнаго, а слова Божія, которое внушиаетъ намъ: *не дай, говорить оно, т. е. сыну власти въ юности, скрутии ребра дондеже младъ есть, да некогда ожестль не покорится.* (Сир. 30. 2, 2 — 13). Вѣдь сердце дитяти подобно воску, изъ которого можно дѣлать и хорошую и дурную фигуру. Значить, отъ отца и матери зависить, чтобы дѣти ихъ были степенны и набожны, или напротивъ распутны и нечестивы. А потому вполнѣ отецъ и мать виноваты, если дѣти ихъ дурны и нечестивы; ибо съ младенчества не заботились о воспитаніи ихъ въ вѣрѣ, благочестіи и страхѣ Божіемъ. Отъ того — то многимъ изъ васъ, братія, Господь и не даетъ дѣтей, зная то, что вы были бы небрежны въ

воспиташіи ихъ и дѣти ваши погибли бы въ бездѣлъ поро-  
ковъ и своеволія и вамъ самимъ были бы только на го-  
ре, да на слезы. Отъ чего, напримѣръ, у васъ часто,  
братія, бываетъ, что сынъ не слушаетъ отца, мужъ де-  
рется съ женою своею, братъ ненавидитъ брата, сосѣдъ  
нападаетъ на сосѣда и какъ забри какіе стараетесь другъ  
друга обидѣть, другъ друга опозорить? — Отъ того, что  
ваши отцы и матери такъ не любовно между собою жи-  
ли и не старались вамъ внушать, что это грѣхъ.

Господи, отъ юности нашей многи борютъ насъ стра-  
сти, но Самъ Ты насть научи, вразуми и положи хране-  
ніе устамъ нашимъ.

Священ. Степанъ Гомеровъ.

# АРХИЕПИСКОПЪ ПРИЦЕЙ (НЕСТОРОВИЧЪ).

## МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ БИОГРАФИИ.

(Продолжение 1).

Послѣ двѣнадцатилѣтнаго пребыванія въ Кашиневѣ, Архимандритъ Прицей вызванъ, въ 1824 году, на чреду священнослуженія и проповѣданія Слова Божія въ с. — Петербургъ, и здѣсь получилъ мѣсто Законоучителя въ 1-мъ Кадетскомъ корпусѣ. Преданный священному дѣлу образованія юношества въ классѣ, Иришей не оставлялъ ни одного случая говорить пастырскія поученія и въ Кадетской церкви (\*), — поученія, отличающіяся яснотою изложенія, приспособительностью къ обстоятельствамъ и потребностямъ своихъ слушателей — юношей. Это была если не самая лучшая, то, по крайней мѣрѣ, самая блестящая пора его славы, какъ проповѣдника; а истины, которыя онъ возвѣщалъ, не остались безъ доброй памяти, запечатлѣлись въ сердцахъ его воспитанниковъ. Имѣющіяся у насъ подъ руками письма къ нему нѣкоторыхъ Корпусныхъ лицъ ясно подтверждаютъ послѣднѣе. Вотъ напримѣръ письмо:

,,Ваше Высокопреподобіе!

Съ душевнымъ удовольствіемъ препровождаю къ Вамъ

(1) См. № 19 П. Е. В. 1869 г.

(\*). Одно изъ этихъ поученій помѣстимъ въ особомъ приложении.

отрывокъ письма въ стихахъ роты имени Его Высочества Цесаревича Кадета Домонговиця, Вашего ученика въ классѣ Закона Божія, къ своему товаришу, — служащій доказательствомъ, что съемое Вами съмѧ Слова Божія падаетъ на добую землю. Изъ отрывка сего усмотрѣть изволите, что поученія, Вами говоренныя по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, привнесли уже желаемый плодъ. коему я, какъ кадетовъ капитанъ, радуюсь, и съ коимъ Ваше Высокопреподобіе при семъ поздравить долгъ имью.

Съ душевнымъ уваженіемъ и преданностию имью честь быть

Петръ Лезневъ.

9 сент. 1825 г.

Его В. П. Архим  
Ирицею.

Отрывокъ изъ письма кадета 1-го Кадетскаго корпуса Домонговиця къ прапорщику Артиллеріи Конопову, его товарищу и другу, выпущенному изъ кадетовъ сего же корпуса 1825 г., января 16 дня.

Нѣтъ! я писать не престану,

Молчу тешерь, по скоро грьшу

И для себя и для друзей

На лирѣ корпусной моей.

Пускай торжественное лѣто,

Предметъ для сердца и ума,

До нынѣ мною не воспѣто,

Я все терплю, — придется зима,

И въ головѣ моей обильной

Блеснетъ поэзии пламень сильный,

И а какъ Пушкинъ опишу

Все что люблю, все ч'мъ дышу.  
Ты знаешь, что во врем'я съгла  
Души не разлабляетъ нѣга,  
И человѣкъ, покинувъ лѣнъ,  
Наскуча праздностию прежней,  
Становится со дня на день  
И дѣятельный и прилежный.

„Но ахъ! скажу чистосердно,  
Ты не найдешь такого вѣчно,  
Каковъ Талызинъ нашъ — Матвей,  
Нашъ сладкогласный соловей.  
Онъ для души моей замѣна  
И Тацита и Демосфена, —  
Онъ ихъ обоихъ замѣнилъ:  
И кто въ душѣ не сохранилъ  
Его слова краснорѣчивы,  
Сердечной доброты порывы? . . .  
Я какъ отца его люблю.—  
Ты знаешь? выпускные нынѣ  
Хотять сложиться по рублю,  
Иль кто желаетъ по полтинѣ,  
Что бы Талызину поднести  
Изъ золата кубокъ драгоценный.  
О, рѣдкій можетъ пріобрѣсть  
Отъ юношой такую честь:  
Знакъ благодарности священной.  
Ты, вѣрно, незабылъ его,  
И Архимандрита того,  
Который голосомъ Пророковъ  
Тебя и друга твоего  
Умѣлъ избавить отъ пороковъ:  
Того, котораго уста  
Вливали вѣру во Христа;  
О, другъ мой! не забудемъ оба  
Такихъ наставниковъ до гроба!“

Преподаваніе закона Божія съ 1-мъ Кадетскомъ корпuse є Архимандритъ Ириней продолжалъ около двухъ зѣтъ. Въ 1826 году, 25-го января, по именному Высочайшему указу, онъ пэреченъ Епископомъ Пензенской епархіи, и въ 31 день того же мѣсяца хиротонисанъ во Епископа Пензенскаго. Рукоположеніе совершилъ Серафимъ, Митрополитъ Новгородскій и С.-Петербургскій, при участіи Митрополита Кіевскаго и Галицкаго Евгенія и другихъ Архіересовъ. Въ этомъ же году, въ мартѣ мѣсяцѣ, Преосвященный Ириней встрѣчалъ у границы Новгородской губерніи съ С.-Петербургскою, въ селѣ Тоснѣ, тѣло миротворца Европы, Императора Александра Благословеннаго, когда оно провозимо было изъ Таганрога въ С.-Петербургъ. При остановкахъ съ тѣломъ усопшаго въ Царскомъ селѣ и Чесмѣ, Преосвященный Ириней, со множествомъ столичнаго духовенства, со слезами возсыпалъ молитвы ко Всевышнему о упокоеніи души незавѣннаго для Россіи Монарха.

Долго ли послѣ сего пребывалъ Преосвященный Ириней въ Петербургѣ, не имѣмъ свѣдѣній. Знаемъ только, что онъ въ томъ же году, 22-го августа, присутствовалъ съ другими Преосвященными при священномъ Коронованіи Государи Императора Николая Павловича, совершенномъ въ Московскомъ Успенскомъ соборѣ; и что въ 1829 году, 5-го января, «за отличное служеніе Церкви и неусыпное попеченіе о паствѣ вѣрной» ему, сопричисленъ къ ордену Св. Анны 1-й степени.

Въ 1830 г. скончался въ Иркутскѣ Архіепископъ Михаилъ, ревностный проповѣдникъ Евангелия между язычниками отдаленной Сибири. На докладѣ тогдашняго Оберъ-

Прокурора Св. Синода князя Мещерского, отъ 19 июля 1830 г., Государю Императору о кончинѣ Архиастыря послѣдовала Собственноручная резолюція Государя Николая Павловича: «весма жаль, избрать твердаго и благонадежнаго и перевѣстъ въ Иркутскъ». Способнымъ и достойнѣмъ этого мѣста призналъ Св. Синодомъ Епископъ Ириней, возведенный тогда же въ сань Архіепископа.

До отъѣзда своего въ новую епархию, Преосвященный Ириней, сдавъ Пермской Духовной Консисторіи имущество Архіерейского Дома и крестовой церкви во всей цѣлости (денегъ сдано было 7386 р. 95 к., и сверхъ сего онъ подарилъ Архіерейскому дому четверку каретныхъ лошадей), отправился въ С.-Петербургъ. Для какой цѣли ъѣздилъ туда Преосвященный, и долго ли имѣлъ въ столице пребываніе, не знаемъ; знаемъ только, что 17 октября (1830 г.) Архіепископъ Ириней достигъ Иркутска.

Въ Каѳедральномъ соборѣ Преосвященный совершилъ Божественную литургію, привѣтствовалъ словомъ паству (\*), а потомъ, подавляемый, можно сказать, пародпою массою, отправился въ Архіерейскій Домъ, въ которомъ, по торжественному вшествію, быа привѣтствованъ отъ Протоіерея градской Воскресенской церкви Прокопія Громова слѣдующею рѣчью:

„Высокопреосвященній Владыко!

Прости радости, спутствующей Тебѣ и возсѣдѣствующей и срѣтающей Тебя на всѣхъ стезяхъ вожделѣнаго

(\*) Слово это помѣстится въ приложеніи.

Твоего шествія! Прости многоглаголивой радости, отъ избытка сердца не могущей почить и тогда, какъ много-трудное Твое дѣланіе имѣеть нужду въ субботѣ своей.

Радость наша исполнена!... Видѣли нашего Авраама, столища предъ Господемъ (Быть. XVIII, 22) и молящагося, да не погубить Господь праведники съ нечестивыми. Видѣли нашего Исаака, низводящаго на насъ отъ росы небесныя и отъ туча земнаго (— XXVII, 28) — мірныя и премірныя благословенія. Видѣли нашего Іакова, премѣняюща руцѣ (— XLVIII) на возлюбленныхъ своихъ — Ефрема и Манассію, безъ различія безчестныхъ въ мірѣ отъ первенцевъ. Видѣли, Его же избра Себѣ Господь, яко нѣсть подобенъ ему во всѣхъ пасъ (І Цар. X, 24). Увидѣли Ангела Иркутскія церкви, отъ дне сего и потомъ покрывавшаго Ее своею любовію и настыреначальствомъ.

И се новое видѣніе! Яко кризъ процвѣтаетъ пустыня, недавно ужасавшая насъ пустотою своею! Обитель сія, въ которой отъ временъ древнихъ, — еще предъ очами отцевъ нашихъ, равно какъ и предъ очами нашими въ великихъ Іерархахъ срѣтались милости и истина, лобызались правда и миръ, — обитель сія, отшествіемъ кроткаго Дому — Владыки обращенная въ дебрь, непроходимую ни для суда, ни для милости, ни для иправы, — ваки претворяется въ вертоградъ, напоенный благоденствіемъ нашимъ. Миръ въ столпостѣахъ ея! Пастырь мира, тезоименитый миру подъ покровомъ ея! Твердыня наша — надежда наша, предзрѣнная для насъ очами Помазанника, уклонилась въ сѣнь нашу витати.

Витай же, вожделѣній намъ! неисходно съ сыпами настывы Твои. Сіай на свѣщицѣ, на которомъ восподиашъ

Ты совершенное число свѣтильниковъ. Ограждай виноградъ, насажденный в напоеній Святителями, коихъ Богомъ предзначено Тебѣ составить седьмочисленный ликъ.” (\*)

(Продолженіе впередъ.)

(\*) Иркутская епархія, по указу Императора Петра I-го, открытая 1707 года, считалась Викариою епархию Тобольской Митрополіи до 1727 г., и съ начала учрежденія своего до 1714 г. управлялась Викарнымъ Тобольскимъ Епископомъ Варлаамомъ Коссовичемъ, въ 1714 г. переданнымъ въ Тверь, а въ 1720 году, 9-го июня, произведеннымъ въ Митрополита Смоленскаго. Но по указу Екатерины I-й въ Иркутскъ определенъ мѣстный Епископъ.

I. Иннокентій Кульчицкій, святый, 1727 г. января 15 дня, прест. 1731 г. (въ Истор. Россійскихъ Іерарх., изд. 1810 г. во 2-й ч. стр. 466, по ошибкѣ вместо 1731 напечатанъ 1736 г.) 27-го ноября. Приченъ къ лику святыхъ 28 октября 1804 г.

II. Иннокентій Неруновичъ, опред. 1732 г. 25-го ноября, сконч. 1746 г. (въ Истор. Росс. Іерарх., ч. I. стр. 201, напечатанъ не вѣрою 1741 г.) 26 июля.

III Софроній Кристалевскій, хиротон. 1763 г. 18 апр., сконч. 1771 г. 30 марта.

IV. Михаилъ Миткевичъ, хирот. 1772 г. 2 авг., сконч. 1789 г. 1-го августа.

V. Веніаминъ Багрянскій, Аины 1-й ст. кавалеръ, хиротонисанъ 9 декабря 1789 г.; сконч. 8 июля 1814 г.

VI. Михаилъ Бурдуковъ, Аины 1 ст. кавалеръ, хирот. 18 октября 1814 г., а въ 1826 г. первый изъ Иркутскихъ Архіереевъ возведенъ въ санъ Архіепископа; сконч. 5 июня 1830 г.

VII. Ириней Песторовичъ, съ 1830 г.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ОТЪ ХОЗЯЙСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ СВЯТЪЙШЕМЪ СУНОДѦ.

Въ С. Петербургскія Сунодальныя книжныя лавки: на  
Петровской площади въ зданіи Святѣшаго Сунода и въ  
домѣ Православнаго Духовнаго вѣдомства на Литейной,  
№ 36,

### ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ СЛѢДУЮЩІЯ КНИГИ:

а) на русскомъ языке.

БІБЛІЯ въ первомъ Русскомъ переводе, въ 8 д., на  
обыкновенной бѣлой бумагѣ, въ печ. оберт 1 часть 40.  
к. 2 ф., 2 часть 60 к. 2 ф.

БЕСѢДЫ на Евангеліе Св. Григорія Двоеслова, переве-  
денныя съ Латинскаго языка на Русскій Архимандритомъ  
Климентомъ, въ бум. пер. 1 р. 50 к. 1 ф.

ІСТОРІЯ (сокращенная) Русской церкви. Преосвящен-  
наго Архіепископа Филарета въ печ. оберт. 50 к. 1 ф.

ІСТОРІЯ Россійской церкви. Муравьева (изд. 1840  
г.), въ кор. пер. 60 к. 1 ф.

МОЛДІВОСЛОВЪ Краткій, съ политическими, въ 32 д.  
въ печ. оберт. 4 к. 1 ф.

ОПИСАНИЕ ДОКУМЕНТОВЪ и дѣлъ, хранящихся въ Ар-  
хивѣ Святѣшаго Сунода. Томъ I. (1552 — 1721 г.), въ  
8 д. въ печ. оберт. 4 р. 7 ф.

ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ постановленій и распоряженій по  
вѣдомству Православнаго исповѣданія Россійской Имперіи

Томъ I. (1721 г.), въ 8 д. на бѣл. бум. въ печ. оберт. 1 р. 2 ф., велен. бум. въ печ. оберт. 1 р. 10 к. 2 ф. **ВРАЧЕБНО-НАРОДНОЕ НАСТАВЛЕНИЕ**, Профессора Хотовицкаго (изд. 1863 г.), въ бум. пер. 6 к. 1 ф.

и б) на одномъ Славянскомъ языке.

**СЛУЖБА** Преподобнымъ Кириллу и Меѳодію, въ 4 д. въ бум. пер. 4 к. 1 ф.

**МИНЕЯ** мѣсячная, въ листъ, ц. п. въ 12 кн. въ кож. пер. 33 р. 65 ф.

**ПРИМЪЧАНІЕ.** Въ требованіяхъ на книги, поступающихъ въ Хозяйственное Управление при Святейшемъ Синодѣ отъ иногородныхъ лицъ, во большей части показывается одно только мѣсто жительства требователя въ **ТАКОШЬ ТО МЪСТЕЧКЪ ИЛИ СЕЛЕНИИ** безъ обозначенія губерніи и уѣзда и при томъ самыя требования нерѣдко пишутся не разборчиво, чѣмъ затрудняется удовлетвореніе ихъ до того, что посылки, за неиспосѣтио адресовъ, часто возвращались Почтамтомъ обратно въ Управление въ долги были на долгое время оставаться въ ономъ. Въ избѣжаніе сего и для безотлагательного удовлетворенія требованій, лица, проживающіе въ Губернскихъ и уѣздныхъ городовъ, благоволять при вышискъ синодальныхъ книгъ, сообщать Управлѣнію, по возможностіи **ЧЕТКИМЪ** почеркомъ, ясные и точные свои адресы, съ означеніемъ при этомъ не только мѣста жительства, но и **ГУБЕРНІИ И УѢЗДА**, въ которыхъ оно находится.

# СОСТОЯНИЕ СЧЕТОВЪ

## СКОПИНСКАГО ГОРОДСКАГО ОБЩЕСТВЕННОГО БАНКА.

### АКТИВЪ.

Касса	263,706. 27%
На текущемъ процентномъ счету	348,941. 73%
Въ учетныхъ векселяхъ, и ссудахъ подъ недвижимыя имущества, процентные бумаги и товары	3,809,159. 92%
Процентныхъ бумагъ принадлежащихъ Банку	1,241,266. 82%
Разные счета	7,170. 42.
	—
С. Р.,	5,670,245. 18%

Къ 1-му Августа 1869 года.

### ПАССИВЪ.

Банковаго капитала основнаго	77,696. 61%
запаснаго	25,129. 86%
Процентныхъ вкладовъ:	
Вѣчныхъ	226,633. —
Срочны	2,558,898. —
Безсрочныхъ	2,345,367. —
Отчислено процентовъ невзятыхъ вкладчиками	271,632. 92.
Переходныхъ суммъ	13,121. 4
Получено чистой прибыли отъ операций Банка	151,746. 75.
С. Р.,	5,670,245. 18%

Директоръ Рыковъ.

## СКОПИНСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ БАНКЪ.

Принимает вклады изъ всѣхъ мѣстностей Россіи, отъ Присутственныхъ мѣстъ, должностныхъ и частныхъ лицъ, монастырей, церквей, городскихъ и сельскихъ обществъ и акціонерныхъ компаний. Вклады вносятся лично или чрезъ почту, на безсрочное время, т. е до востребования, на сроки отъ трехъ до двѣнадцати лѣтъ и на вѣчное время. Проценты выдаются: на безсрочные вклады по шести руб., на срочные по шести съ половиною руб., на вѣчные по семи руб., на сто въ годъ. Билеты на вклады выдаются по желанию вкладчиковъ, имянныя и на предьявителя, съ тѣмъ однако условиемъ, чтобы вкладъ на билетъ имянный былъ не менѣе пятидесяти рублей, а на билетъ безъимянный не менѣе трехсотъ рублей. Вклады возвращаются въ проценты по нимъ выдаются различнымъ вкладчикамъ въ тотъ же день, а иногородныемъ вкладчикамъ высыпаются съ первою почтою.

Лица желающіе перевести свои вклады изъ другихъ кредитныхъ учрежденій на процентное обращеніе въ Скопинскій Банкъ могутъ поручить Банку истребованіе откуда садѣдуетъ вкладовъ. Для того они должны сдѣлать на имянныхъ билетахъ засвидѣтельствованную присутственнымъ мѣстомъ надпись о предоставлении Скопинскому Банку права истребовать садѣдующія по тѣмъ билетамъ деньги, безъимянные же билеты представляются въ Банкъ для получения по нимъ вкладовъ безъ всякой надписи.

Банкъ принимаетъ къ учету векселя отъ лицъ, извѣстныхъ ему своею состоятельностью, учетная операция ограничивается годовымъ срокомъ. Ссуды выдаются Банкомъ подъ залогъ недвижимыхъ имуществъ отъ одного года до двѣнадцати лѣтъ, а подъ процентные бумаги и товары отъ одного до девяти мѣсяцевъ. Проценты по учетной и ссудной операций платятся Банку по восьми рубль за сто въ годъ.

Банкъ покупаетъ процентные бумаги за свой счетъ и покомиссіи, и продаетъ эти бумаги какъ принадлежащія ему такъ и по порученію; при покупкѣ и продажѣ бумагъ Банкъ руководствуется биржевыми на нихъ цѣнами. Вознагражденіе за выполнение поручений при покупкѣ и продажѣ процентныхъ бумагъ, Банкъ получаетъ съ суммами до тысячи рублей по  $\frac{1}{10}\%$ , а отъ тысячи до десяти тысячъ руб. по  $\frac{1}{10}\%$ , отъ десяти тысячъ до ста тысячъ руб. во  $\frac{1}{10}\%$ , свыше ста тысячъ руб.  $\frac{1}{10}\%$  съ рублей.

Банкъ открытъ ежедневно кромѣ Воскресеныхъ и Табельныхъ дней.

Директоръ Рыковъ.

Любезное письмо, въ которомъ вы выражаете желание возобновить — издавлившись — Вашею газету, я съ удовольствиемъ принялъ.

## ОБЪ ИЗДАНИИ ГАЗЕТЫ:

## СЪВЕРНЯЯ ПЧЕЛА,

ВЪ 1870 ГОДУ.

Обстоятельства призываютъ меня къ прежней ежедневной газетной деятельности: съ будущаго года я опять буду издавать газету ежедневную и дешевую — „Съверную Пчелу“. Газета эта будетъ издаваться съвершенно

Россія вообще развивается, какъ говорится, не по днамъ, а по часамъ, и потому не далеко уже то время, когда наша положительно-практическая журналистика достигнетъ колоссальнаго развитія, вполнѣ соотвѣтствующаго быстрому и широкому нашему народному развитію; нынѣшняя же наша періодическая печать скоро должна будетъ совершенно переродиться и запастись новыми стремленими и взглядами. Наше общество уже начинаетъ требовать отъ журналистики тѣхъ толковъ и разсужденій, изъ которыхъ можно было бы вынести какую нибудь полезную практическую мысль, ознакомиться съ выводами, полезными для извѣстныхъ практическихъ цѣлей; все же непрактическія ученія и теоріи не должны находить въ ней мѣста.

У русскаго человѣка вообще нѣть теперь столько досугаго времени, чтобы набивать себѣ голову всякими пустяками, какими иной газеткѣ вздумалось бы подчивать его. Всѣ мы безъ исключенія должны какъ можно скорѣе вступить на положительную, практическую почву, заняться производительной наукой, производительнымъ чтеніемъ и трудомъ; намъ не мѣшаетъ также ближе присматриваться къ трудамъ и дѣятельности американцевъ, бельгійцевъ и англичанъ, и набираться отъ нихъ практическаго разума, хотя бы ради того, что у насъ уже открыты цѣлые десятки жеѣзныхъ дорогъ, за цѣлый десятокъ тысячъ верстъ, — по которымъ надо же возить что-нибудь, надо жеѣздить по нимъ, не для одного передвиженія съ мѣста на мѣсто! Какъ-же намъ теперь заниматься чтеніемъ побасенокъ, сказочекъ, анекдотцевъ! Времена легонькаго чтенія для развлеченія ушли безвозврат-

во. Надо же вспомнить, что въ эти желѣзныя дороги Россія, т. е. мы, вложили все свое достояніе, *тысячи миллионов!* Какие-же проценты, доходы, выгоды принесутъ намъ столь охотно пожертвованные нами, затраченные миллионы, если мы не займемся производительнымъ трудомъ и не станемъ безотлагательно подготовляться къ этому труду. Вѣдь обѣ этомъ, кажется, стоитъ подумать! Еженедѣльное изданіе, а впослѣдствіи изданіе двухъ нумеровъ въ недѣлю „Сѣверной Пчелы“ въ этомъ году, можетъ служить иѣкоторымъ образцомъ того направленія, которому мы намѣрены сдѣловать въ будущемъ 1870 г., при ежедневномъ ея изданіи.

### ПРОГРАММА

## ЕЖЕДНЕВНОЙ ГАЗЕТЫ СѢВЕРНАЯ ПЧЕЛА.

I. ВНУТРЕННИЙ ОТДѢЛЪ: Русская передовая статья по какому-либо изъ современныхъ вопросовъ. — Правительственные распоряженія вообще. — Производства. — Судебная хроника. — Земство. — Народное образование. — Желѣзныя дороги. — Акционерные общества. — Промышленность и торговля. — Ивангородныя корреспонденціи. — Городскія извѣстія и пр.

II. ВНѢШНИЙ ОТДѢЛЪ: Политическая обозрѣнія. — Политическая извѣстія по государствамъ. — Мелкая политическая извѣстія. — Телеграммы. — Оправдженія клеветъ, изводимыхъ иностранцами на Россію. — Переводный поли-

тическія статьи, имѣющія значеніе для русскаго общества.

III. Статьи по всѣмъ отраслямъ наукъ, искусствъ и художествъ.

IV. Критика, журналистика и библиографія.

V. Статьи беллітрическаго содержанія всѣхъ родовъ: повѣстки, разсказы и т. д.

VI. Театральная и музыкальная лѣтопись.

VII. Биржевые, торговые извѣстія и курсы.

VIII. Смѣсь и объявленія.

Въ будущемъ 1870 году „Сѣверная Пчела“ будетъ выходить ежедневно (шесть разъ въ недѣлю), за исключеніемъ дней, слѣдующихъ за праздниками. Величина (форматъ) газеты остается та же что и нынѣ, а равно — печать и бумага.

Подписная годичная цѣна съ пересылкою и доставкою на домъ — 7 руб. сер.

Подписка принимается въ конторѣ редакціи въ С.-Петербургѣ, на Невскомъ проспектѣ, у Казанскаго моста, въ д. Ольхиной, № 30, при книжномъ магазинѣ А. Ф. Базунича.

Въ Москвѣ на Страстномъ бульварѣ, при книжномъ магазинѣ И. Г. Соловьева.

Редакторъ-издатель А. Старцевскій.

---

## ДРУГЪ НАРОДА

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА

на 1870 годъ (годъ четвертый).

Газета Другъ Народа, оставаясь вѣрною своей програм-

мѣ въ 1870 году будеть помѣщать слѣдующія статьи: 1) Сказанія изъ жизни святыхъ; 2) сказанія о томъ, какъ жили на Руси въ старину; 3) софты учителямъ и свѣдѣнія для учредителей сельскихъ школъ; 4) сказавія о разныхъ государствахъ и народахъ; 7) медицинскіе совѣты о лѣченіи простыми средствами; 8) свѣдѣнія о разведеніи лѣсовъ; 9) свѣдѣнія по разнымъ отраслямъ сельскаго хозяйства, а также и по другимъ родамъ промышленности; 10) современные извѣстія со всѣхъ мѣстностей Россійской Имперіи и изъ заграницы.

Газета Другъ Народа будеть выходить по воскресеніямъ въ одинъ листъ; цѣна съ пересылкою во всѣ мѣста 2 руб., безъ пересылки 1 р. 60 к., полугодовая цѣна 1 р. 20 к съ пересылкою, безъ пересылки 1 руб. Подписка примается въ Редакціи газеты „Другъ Народа“ при Киевской 1-й гимназії.

---

**КІЕВСКІЙ  
НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ**  
ИЗДАВАЕМЫЙ ПРИ КІЕВСКОЙ 1-І ГІМНАЗІІ.  
(годъ шестой).

Кievskii Narodnyi Kaledar' na 1870 godъ отпечатанъ въ значительномъ количествѣ экземпляровъ и заключаетъ болѣе одинадцати печатныхъ листовъ самого убористаго шрифта. Въ составъ его между прочимъ входятъ: алфавитная роспись святыхъ съ объясненіемъ значенія ихъ именъ, свѣдѣнія о святыхъ мѣстахъ г. Киева и его окрестностей, списокъ всѣхъ русскихъ государствъ современіи основанія Русского Государства, съ означеніемъ времени

реждения, царствования и кончины ихъ, рассказы изъ Истории, указатель Европейскихъ государствъ, съ показаниемъ царствующихъ лицъ, пространства, числа жителей, государственныхъ расходовъ, составъ войска и флота, наставление о собирании и хранении лекарственныхъ растений, свѣдѣнія, о Кіевскихъ больницахъ, о сохраненіи жизни человѣческой, ярмарка — рассказъ изъ народнаго быта, свѣдѣнія по разнымъ отраслямъ сельскаго хозяйства, наставление о лечении домашнихъ животныхъ, извлечениe изъ новаго судебнаго устава, извлечениe изъ уставовъ торговыхъ, свѣдѣнія о желѣзныхъ дорогахъ, о пароходствахъ на Днѣпрѣ и многія другія статьи самаго разнообразнаго содержанія, а также справочный свѣдѣнія для лицъ всѣхъ сословій и всѣхъ мѣстностей. При календарѣ приложена карта желѣзныхъ дорогъ въ Россіи.

Цѣна Календаря прежняя 15 коп. безъ пересылки и 20 коп. съ пересылкою во всѣ мѣста; на лучшей белой бумагѣ 20 коп. съ пересылкою 25 коп., на веленевої бумагѣ 40 коп. съ пересылкою 50 коп. Покупающіе разомъ не менѣе ста экземпляровъ Календаря пользуются уступкою двадцати процентовъ. Съ требованіеми обращаться въ Кіевъ, въ редакцію Народнаго Календаря и газеты «Другъ Народа» при Кіевской 1 гимназии. — При редакціи Кіевскаго Народнаго Календаря можно приобрѣтать:

Стѣнной Календарь, наклеенный на картонѣ 5 коп съ пересылкою 10 коп.

Портретъ Государя ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА II безъ пересылки 10 коп., съ пересылкою 15 коп.

Вышелъ въ свѣтъ отдельнымъ: изданіемъ 2-й выпускъ ВТОРАГО ТОМА „ФИЛОСОФСКИХЪ РАЗМЫШЛЕНИЙ О БОЖЕСТВЕННОСТИ РЕЛИГІИ ХРИСТИАНСКОЙ“, — ОГЮСТА НИКОЛЯ. Переводъ съ французскаго. Издание Редакціи Тамбовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

Цѣна 1 РУБ., съ пересылкою 1 р. 25 коп.

Продаётся въ Редакціи Тамбовскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей.

Здѣсь же можно получать оставшіеся не распроданыи экземпляры ПЕРВАГО ТОМА въ 1-го выпуска ВТОРАГО ТОМА тогоже сочиненія. — Цѣна 1-му ТОМУ (около 500 страниц) — 1 р. 50 к., съ пересылкою 2 руб.; ПЕРВОМУ ВЫПУСКУ II-го ТОМА 1 р., съ пересылкою — 1 р. 25 коп.

---

## КАТАЛОГЪ КНИГАМЪ, ПРОДЛЮЩИМСЯ ВЪ СУ- ПОДАЛЬНЫХЪ КНИЖНЫХЪ ЛАВКАХЪ ВЪ С.- ПЕТЕРБУРГѢ И МОСКВѢ, НА 1869 ГОДЪ.

(Продолженіе (1).

418 ОБИХОДЪ (сокращенный) церковнаго пѣнія. Ц. П. Въ 4 д. безъ кпи на бѣл. бум. М. 1867 г. Въ пер. кож. 90 к. 3 ф., кор. 70 к. 3 ф., бум. 55 к. 2 ф.

419 ОБЪЯСНЕНИЕ (краткое) церковнаго устава. Ц. П. Въ 12 д. на сѣр. бум. С. П. Б. 1851 г. Въ пер. бум. 15 к. 1 ф.

---

(1) См. № 18 П. Е. В. 1869 г.

420 ОКРУЖНОЕ посланіе единой, святой, соборной и апостольской церкви ко всемъ православнымъ християнамъ. Г. П. Въ 8 д. на бѣл. бум. С. П. Б. 1850 г. Въ печ. обол. 17 к. 1 ф.

ОКТОИНЪ (осмогласникъ), въ 2-хъ книгахъ. Ц. П.

421 а) Въ листь, съ кан. на бѣл. бум. М. 1863 г. Въ пер. кож. 8 р. 90 к. 12 ф. Безъ пер. 7 р. 25 к. 10 ф.

422 б) Въ 4 д. безъ кан. на сѣр. бум. М. 1860 г. Въ пер. кож. 4 р. 7 ф., кор. 3 р. 55 к. 7 ф., бум. 3 р. 30 к. 5 ф.

423 в) Въ 8 д. съ кан. на бѣл. бум. М. 1867 г. Въ пер. кож. 2 р. 73 к. 6 ф., кор. 2 р. 25 к. 6 ф., бум. 2 р. 10 к. 5 ф.

424 ОКТОИНЪ иотиаго пѣнія. Ц. П. Въ 4 д. съ кан. на бѣл. бум. М. 1865 г. Въ пер. кож. 1 р. 40 к. 3 ф., бум. 1 р. 5 к. 2 ф.

425 ОПИСАНИЕ документовъ и дѣлъ, хранящихся въ архивѣ Святейшаго Правительствующаго Синода. Томъ 1-й. (1542-1721 г.) Г. П. Въ 8 д. на бѣл. бум. С. П. Б. 1868 г. Въ печ. обол. 4 р. 7 ф.

Описание славянскихъ рукописей суподальной библиотеки въ Москве Ц. и Г. П. Въ 8 д. на бѣл. бум.

426 Отдѣлъ I. Священное Писаніе. М. 1855 г. Въ пер. кож. 1 р. 80 к. 4 ф., кор. 1 р. 70 к. 4 ф., бум. 1 р. 55 к. 3 ф.

427 Отдѣла II часть 4-я. Писанія св. отцевъ. Толкованіе священщаго писанія. М. 1857 г. Въ пер. кож. 1 р. 15 к. 4 ф., кор. 1 р. 5 к. 4 ф., бум. 90 к. 3 ф.

428 Отдѣла II часть 2-я. Писанія ст. отцевъ. Писанія

догматический и духовнонравственный. М 1859 г. Въ пер. кож. 2 р. 85 к. 5 ф., кор. 2 р. 70 к. 5 ф., бум. 2 р. 60 к. 4 ф.

429 Отдѣла II-го часть 3-я. Писанія св. отцевъ. Разныя богословскія сочиненія. М 1862 г. Въ пер. кож. 3 р. 20 к. 5 ф., кор. 3 р. 5 ф., бум. 2 р. 85 к. 4 ф.

430 ОПЫТЪ изъясненія Псалма LXVII. Г. И. Въ 8 д. на сѣр. бум. С. П. Б. 1814 г. Въ пер. бум. 15 к. 2 ф.

431 ОПЫТЪ о совершенствѣ изъ Формея. Г. - П. Въ 8 д. на сѣр. бум. С. П. Б. 1805 г. Въ пер. бум. 20 к. 2 ф.

(Продолженіе впередъ.)

---

## ОГЛАВЛЕНИЕ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ:

1., Слово въ недѣлю 17-ю Прот. А. Смирнова. — 2., Поученіе къ сельскимъ прихожанамъ, о воспитаніи дѣтей въ страхѣ Божіемъ Свящ. С. Гомерова — 3., Архіепископъ Ириней (Несторовичъ). — 4., Объявленія.

**Редакторъ:** Протоіерей Аврамій Смирновъ.

*Дозволено цензурою. Петеръ, 1869 года Октября 16 дн.*

**Цензоръ:** Каѳ. Протоіерей **Ф. ПАНТЕЛѢЕВСКІЙ.**

Петъ въ Типogr. Петъ, Губернск. Управы, Государства, Имущество.